
Sitzungsprotokoll

Fachschaft Mathematik und Informatik

Protokollantin: Leslie Brackhagen

22.05.2019

Anwesende

Gewählte:

Florian Marwitz, Michael Werner, Dominik Klein, Kim Fahlbusch, Stephan Dallmer-Zerbe, Les-
lie Brackhagen, Daniela Winkler

Freie Mitglieder:

Niklas Hörcher, Felix Mächtle, Ole Gildemeister, Fabian Westphal, Jonas Richter, Lars Vosteen

Entschuldigt: Albert Piek, Lena Rieckmann, Hannes Kallwies, Isabella Miller, Kristin Haÿel-
busch

Gäste: Frederik Lehmann (IT-Security), Magnus Bender (AStA IT), Anja Köhl (IT Security),
Moritz Ho�mann (Informatik), Fabian Scheel (MDI)
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Beginn 18:02

Begrüÿung und Prüfung der Beschlussfähigkeit

Die Tagesordnung der Sitzung wurde rechtzeitig verschickt. Die Fachschaftsvertretung ist auf
dieser Sitzung mit 6 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

Abnahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Protokolle

Das Protokoll vom 15.04.19 wird mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen angenommen.
Das Protokoll vom 06.05.19 wird mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen angenommen.

Wahl freie Mitglieder

Anja wird einstimmig zum freien Mitglied gewählt.

Berichte

Vorsitz

Die Ö�nungszeiten �nden ab sofort mittwochs von 14-15 Uhr im roten Büro im AStA statt.

Referate

Veranstaltungen

Die Heliprof-Wahl soll vor dem Sommerfest statt�nden, damit der Heliprof auf dem Sommerfest
verliehen werden kann.
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Gremienfahrt

Ole berichtet von der Gremienfahrt:

� Der Vertrag für das landesweite Semesterticket wird kommende Woche unterschrieben. Die
Einführung �ndet zum nächsten Wintersemester statt.

� Wir müssen uns überlegen was wir bei der Campus Rallye in der Vorwoche machen wollen.

andere Gremien

StuPa

Florian berichtet von der StuPa-Sitzung:

� Es �ndet keine Vollversammlung für Fridays for Future statt.

� Es wurde eine neue haushaltsverantwortliche Person gewählt.

AStA

Es wird bald ein neuer Vorsitz für den AStA gewählt.

Veranstaltungen

BA Forum

Das BA Forum �ndet am Donnerstag den 13.06 ab 16 Uhr im CBBM statt. Der Schichtplan
kommt bald, wenn möglich soll sich der Termin schon einmal frei gehalten werden. Auÿerdem
werden weiterhin Studierende aus dem Bereich Informatik gesucht die ihre Bachelorarbeit vor-
stellen.

Mathe-Lernwochenende

Verantwortlich sind Florian und Daniela. Das Mathe-Lernwochenende wird am 22.06. und 23.06.
im Container neben dem AStA statt�nden. Die Professoren wurden wegen Aufgaben angeschrie-
ben und es sind teilweise schon Bestätigungen zurückgekommen, dass wir Aufgaben bekommen.
Eine Woche vor der Anmeldung wird es eine Infomail an die Studierenden geben. Es werden
130 efür Verp�egung und Geschenke für die Tutoren beantragt. Der Antrag wird einstimmig
angenommen.
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Chillen und Grillen

Die Fachschaft ANT beteiligt sich an der Organisation und Durchführung des Chillen und Gril-
lens. Es gab den Vorschlag von der Fachschaft ANT anschlieÿend an das Chillen und Grillen eine
After Party im Strandsalon durchzuführen, dafür wurde vom Strandsalon der 13.06. vorgeschla-
gen. An dem Tag �ndet allerdings das BA Forum statt, weswegen das Chillen und Grillen nicht
auf diesen Tag gelegt werden soll. Ein Meinungsbild mit 11 Enthaltungen und 5 Gegenstimmen
spricht sich gegen eine Party im Strandsalon am 13.06. aus, allerdings besteht durchaus Intresse
das Ganze für einen anderen Termin weiter zu verfolgen.

Grillen und Chillen

Das Grillen und Chillen in der Vorwoche soll komplett von den Fachschaften organisiert werden.
Geld dafür soll in einer der nächsten Sitzungen abgestimmt werden. Es muss auÿerdem diskutiert
werden, ob die Einnahmen als Spende an die Vorwoche gehen sollen um diese �nanziell zu
entlasten. Eine weitere Möglichkeit wäre mit den Einnahmen die Kosten zu decken und den Rest
zu spenden.

Stephan tritt der Sitzung um 18.46 Uhr bei.

Geschäftsordnung

Es gibt den Vorschlag freie Mitglieder alles auÿer Finanzen mit abstimmen zu lassen. Weitere
Vorschläge zu Änderungen der GO sollen vom Referat juristische Belange sowie Interessierten
zusammen entwickelt werden. Florian und Jonas wollen sich daran beteiligen.

Lehrevaluationen

Die Lehrevaluationen werden besprochen.

Akkreditierungsaudit

Es werden alle Studiengänge für die wir zuständig sind auÿer MMl akkreditiert. Am 19.06 (alles
auÿer MI) und am 20.06 (MI) �nden Gespräche mit Studierenden und der Akkreditierungskom-
mission statt. Pro Audit sollen 15-20 Studierende teilnehmen, wer Interesse hat soll Micha eine
Mail schreiben. Eventuell soll es eine Vorbesprechung geben. Es wird die Frage aufgeworfen, ob
es sinnvoll ist Analysis 2 als verp�ichtendes Fach zu streichen. Stattdessen ist Cyber Security ein
neues P�ichtfach.

4



Sitzungsprotokoll

Kostenübernahme Seminar zu Programmakkreditierung

Lars gibt eine kurze Übersicht wie Akkreditierung funktioniert. Lars ist Mitglied im studenti-
schen Akkreditierungspool und ist dafür zu einem Seminar zu Programmakkreditierung gefah-
ren. Er bittet um die Übernahme der Reisekosten in Höhe von ungefähr 100 e. Als Argumente
bringt er vor, dass mit seiner Mitgliedschaft im studentischen Akkreditierungspool die studenti-
schen Interessen gestärkt werden und dass seine neu gewonnen Kenntnisse uns bei zukünftigen
Akkreditierungen nützlich sein können. Die Übernahme der Fahrtkosten im Rahmen der Reise-
kostenverordnung wird zur Abstimmung gestellt und einstimmig angenommen.

Gremienwoche

In der Woche vom 24.06 bis zum 28.06 soll eine Gremienwoche statt�nden. Diese soll unter
anderen die Wahlveranstaltungen ersetzen die dieses Jahr aufgrund der Online-Wahl nicht statt-
gefunden haben. An jedem Tag der Woche sollen andere Gremien etwas organisieren und am
Freitag wird das Sommerfest statt�nden. Für die Fachschaften sind Dienstag und Mittwoch an-
gedacht. Bis zum 27.05 muss die Kalkulation fertig sein um mit in den allgemeinen StuPa Antrag
aufgenommen zu werden, ansonsten werden 150 efür uns beantragt. Vorschläge für unsere Ver-
anstaltung sind das Wa�eln und Bü�eln Event wieder au�eben zu lassen, ein Flunky Ball Tunier
zu veranstalten oder die verschiedenen Fachbereich in unterschiedlichen Spielen gegeneinander
antreten und Punkte sammeln zu lassen um am Ende einen Sieger zu bestimmen. Kim meldet
sich als Verantwortliche. Es werden zwei Meinungsbilder eingeholt um abzuwägen, ob Dienstag
oder Mittwoch zu bevorzugen ist. An beiden Tagen würde die Veranstaltung nachmittags statt-
�nden. Das erste Meinungsbild fragt ab, ob die Veranstaltung am Dienstag sein soll. Es gibt
10 Ja-Stimmen und 5 Enthaltungen. Das zweite Meinungsbild fragt ab, ob die Veranstaltung
am Mittwoch sein soll. Es gibt 7 Ja-Stimmen 7 Enthaltungen und eine Gegenstimme. Somit ist
Dienstag unserer Favorit.

Sonstiges

Termin für das Chillen und Grillen

Vorschläge für den Termin des Chillen und Grillens sind der 05.06, 06.06 und 12.06. Es wird jeweils
ein Meinungbild gemacht. Der 05.06 erhält 7 Ja-Stimmen und 11 Enthaltungen, der 06.06 erhält
11 Ja-Stimmen, 6 Enthaltungen und eine Gegenstimme und der 12.06 erhält 4 Ja-Stimmen, 10
Enthaltungen und 4 Gegenstimmen. Somit geht der 06.06 als Terminvorschlag an die Fachschaft
ANT mit dem 05.06 als Ausweichtermin.

Moritz verlässt die Sitzung um 19:42.
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Wa�eln und Bü�eln

Einige wurden angesprochen, ob das Wa�eln und Bü�eln Event wieder statt�ndet. Daraufhin
wird diskutiert inwieweit das Konzept und die Organisation geändert werden kann, damit es
langfristig funktioniert. Es wird diskutiert welche Räumlichkeiten man nutzten möchte, dass Au-
dimax und die Container werden vorgeschlagen. Geld muss nicht unbedingt gespart werden, da
ein Tag nur 10-20 ekostet. Es wird überlegt die Zeit zu kürzen um den Arbeitsaufwand zu verrin-
gern, allerdings wird angemerkt, dass eine Veranstaltungszeit von einer statt zwei Stunden den
Arbeitsaufwand nicht gravierend verringert. Es wird vorgeschlagen, dass Fachschaftsmitglieder
die aus zeitlichen Gründen keine Ö�nungszeiten übernehmen können stattdessen beim Wa�eln
und Bü�eln helfen können. Dies soll allerdings nicht verp�ichtend sein. Auf die Frage wer bereit
ist Zeit zu investieren melden sich 11 Leute, woraufhin entschieden wird, das Ganze weiter zu
verfolgen. Jonas meldet sich als Verantwortlicher.

Dyson auf Reise

Lars beantragt ein Meinungsbild und eine Abstimmung, ob er Dyson mit auf die Zapf nehmen
darf. Das Meinungsbild zeigt 17 Ja-Stimmen und eine Enthaltung und die Abstimmung 6 Ja-
Stimmen und eine Enthaltung. Somit geht Dyson auf Reise.

Getränke auf Sitzungen

Ole kümmert sich darum, dass es auf zukünftigen Sitzungen Getränke gibt.

Geld für das Chillen und Grillen

Es werden 300 ezur Teil�nanzierung des Chillen und Grillens beantragt. Der Antrag wird ein-
stimmig angenommen.

Sitzungen anderer Gremien

FS ANT -> Ole
AStA, StuPa -> Florian

nächste Sitzung: Montag, den 03.06.2019 um 18:30 Uhr
Protokollantin: Isabella Miller

Ende 20:22 Uhr
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